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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 2413 w sprawie Zespołu Doradców Ministra 
Obrony Narodowej do spraw współpracy z samorządem terytorialnym

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 2413 Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie Zespołu Doradców Ministra Obrony Narodowej do spraw współpracy 
z samorządem terytorialnym, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Celem powołania Zespołu Ministra Obrony Narodowej do spraw współpracy z samorządem 
terytorialnym było podjęcie przez Ministerstwo Obrony Narodowej współpracy z samorządem 
terytorialnym z terenów, na których znajdują się jednostki wojskowe, w odpowiedzi  na oczekiwania 
samorządów, w zakresie szeroko rozumianej problematyki bezpieczeństwa i obronności kraju, 
zarządzania kryzysowego oraz problemów i potrzeb związanych z obecnością jednostek wojskowych na 
danym terenie. Z opinii członków Zespołu - wyrażonych na pierwszym posiedzeniu - wynika, że 
współpraca administracji rządowej w omawianym obszarze z samorządem terytorialnym była 
zaniedbana przez ostatnie lata.

Do składu ww. Zespołu zostało powołanych ok. trzydziestu przedstawicieli organów samorządowych. 
Warto podkreślić, że członkostwo w Zespole jest oparte na zasadzie dobrowolności i jest nieodpłatne.  

Zespół Doradców Ministra Obrony Narodowej do spraw współpracy z samorządem terytorialnym odbył 
posiedzenie w dniu 11 marca 2024 r. Dotyczyło ono zdiagnozowania i analizy problemów oraz potrzeb 
lokalnych społeczności związanych z obecnością jednostek wojskowych na danym terenie, 
zidentyfikowania i przedstawienia propozycji obszarów wymagających wsparcia ze strony administracji 
rządowej dla samorządów objętych aktywnością wojska oraz analizy oczekiwań społecznych w aspekcie 
bezpieczeństwa i obronności kraju oraz zarządzania kryzysowego.

Ministerstwo Obrony Narodowej nie gromadzi danych w zakresie przynależności partyjnej członków 
Zespołu ani w zakresie ich ewentualnej aktywności politycznej. 

 

Z poważaniem

Paweł Bejda
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